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第３回北谷小学校・高城小学校統合準備委員会 会議録

１ 日 時 令和５年５月２日（火）午後７時 00分～午後 8時 30 分
２ 場 所 北谷コミュニティセンター 大会議室、会議室
３ 参加者 統合準備委員会委員 19人（北谷委員９人・高城委員 10人）

市教委 教育長ほか４人

４ 概 要
総務部会： 会議室 19:00～20：00
部会長 前回の会で校名候補を 4案に絞りました。その後各地区で説明会を開催されていま

すので、それぞれの地区の報告をお願いします。
北谷委員 取り組み報告です。

地区別での説明会は 14 か所で開催しました。開催されなかったところは「全体の
意向に賛成する」とのことでした。全世帯の 1/3 の住民の方の参加がありました。
前回は 1/2 の参加がありましたが、保護者は PTAからの説明などで情報共有でき
ているので、今回参加者が前回よりも少なくなったと思います。
校名をめぐっては、みなさんが子どもたちの意見を尊重したいとのことで、特段の
議論はありませんでしたが、住民の方からの意見としては、スクールバスについ
て、乗降場所や添乗員の配置を最低２名はお願いしたいこと、また下校時は２回の
運行をお願いしたいとの意見がありました。また福富で降りられるようにしてほし
いとの意見もありました。
その他、体操服、校舎の後利用、保育園の統廃合について関心を持っておられまし
た。
ある住民からは北谷と高城は 1つの小学校区になるので、子どもたちだけでなく、
大人も交流をしてはどうかと、とても前向きな意見もいただきました。

高城委員 3月の館長会で説明後に、集落ごとでの説明を希望された5集落へ4月 14日に説明
会を開催しました。みなさんが「保護者や子どもたちの意見を尊重してほしい」と
のことで、異議など意見はありませんでした。
地区としては、4月 25日に追加全体説明会を開催し、家庭アンケートの意向を尊重
したいとの意見をいただきました。最終的に地区の運営委員会で確認したかったの
ですが、書面議決となりました。

部会長 両地区の報告についてなにかご意見はございませんか。
高城委員 「久米」という意見が多いと把握しています。地名に由来しているのでわかりやす

いと私も思っていますが、理由に「久米中学校に行くから」とありましたが、社小
の児童も行かれます。「久米」となるならば社地区の意見が気になります。社地区
にも聞いたほうがいいとの声もありますがどうでしょうか。

事務局 家庭アンケートについて説明（課長説明）
社地区代表にも話はしてあり、特に社地区からの異議は聞いていません。
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部会長 その他なにかございませんか。
高城委員 北谷・高城地区以外にも意見を聞いていますか。「久米」という校名を使うことに

ついて何か意見は聞いていますか。
事務局 校名については、他の地区へは聞いていません。また特にご意見等はありません。
高城委員 社地区から久米中に行く家庭に再度アンケートの実施などは考えておられますか。
北谷委員 前に久米 3地区の協議をしていましたが、現在は２地区で協議をしていますので、

そのようなアンケートはこれから２校の統合を進めていくのに必要ないと思いま
す。

高城委員 保育園の統合問題で、社地区は、小学校の近くに保育園をと陳情されています。社
地区は今時点では小学校は単独でと言っておられますので、今の時点で考慮する必
要はないと思います。

北谷委員 新しい学校をどう作っていくかを議論していきたいと思っています。
高城委員 両校人数が少ないので話を前に進めていきたいと思っています。ただ、先ほどの高

城の委員の質問は、社地区から異議が出るのが不安なだけだと思います。保護者と
しては 2校で進めていくことに異議はありません。

高城委員 高城委員の話はとてもわかります。今後中学校の統合も考える必要はありません
か。

事務局 中学校 5校どうするかは、今後議論は必要ですが難しい問題です。
高城委員 今は小学校統合の話ですが、その先もあると思っています。
北谷委員 今は北谷・高城の統合の話が重要なので、話を進めましょう。
部会長 多数決は取らないと前回の委員会で決定しましたので、委員のみなさんに意見を出

し合っていただきたいと思います。
北谷委員 我が家の子どもとの話の中で、子どもは「久米地区」という言葉に馴染みがあまり

ありませんでした。子どもは「みどり」に入れました。子どもは校名については、
どれになるかをとても楽しみにしているのでこだわりはないと思います。親として
は、地域の象徴ですので「久米」がいいと思います。

北谷委員 私は久米になじみがあるので「久米」でいいと思います。
北谷委員 高城・北谷が一緒になれば、当然慣れ親しんでいる「久米」だと思います。
北谷委員 個人の意見ではなく、地域の代表として「久米」です。
部会長 地域でいろいろな人の話を聞いて「久米」が多かったです。「緑志」が数名おられ

ました。
北谷委員 アンケートの 1/3 が久米になっています。民意を無視できないと思います。前回の

委員会でも、保護者や子どもたちの意見を聞こうとなっているので、「久米」がい
いと思います。

高城委員 住民から「久米」にしてほしいと要望が多かったです。
高城委員 子どもたち、保護者の意見を尊重して、「久米」がいいと思います。個人的には

「みどり」の理由にいろいろな漢字を入れて表現できるとあり、朝のあいさつで校
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門に立っていると、緑に囲まれ、よく見ると緑にもいろいろな色があり、子どもた
ちの多様性を表しているようで、多様性を認めることで、子どもたちの想像力が伸
びていくと思うと「みどり」がいいなと思いました。

高城委員 家で話をしたときに、子ども達はどれになるかをとても楽しみにしていました。
みなさんの意見を尊重したいと思います。

高城委員 「久米」以外だと「なんで？」となると思います。先ほど社地区の話がありました
が「久米」に配慮が必要なら、公募のときからはずすべきだったと思います。

部会長 子ども達と家庭の意見を尊重し「久米」で決定してもよいか、みなさんのご意見を
いただきたいと思います。

高城委員 何を言われても責任を持って決めると思っています。私たちは早く統合したいと思
っています。

部会長 では総務部会として「久米」でまとめてもよいでしょうか。
（全会一致 19：40）

部会長 それでは、全体会で「久米」で提案させていただきます。
あと 20 分ありますので、校章についてできるだけ協議を進めておきたいと思いま
す。事務局から説明をお願いします。

事務局 校章について説明（スケジュール）
校章の選考方法について、小鴨・上小鴨の資料を例に説明。

部会長 それでは、校章について、どのように進めていきましょうか。
高城委員 小学校で配ったら子どもたちが喜んで描きそうだと思います。
北谷委員 小鴨・上小鴨は全国公募となっていますが、全国公募まで必要ですか。
事務局 小鴨・上小鴨は地域のみなさんの意向で全国公募とさせてもらっています。
高城委員 全国公募はどのようにしたのですか。
事務局 公募サイトに掲載しました。この公募サイトは冊子に掲載となるとお金がかかりま

すが、ネット上ですと無料で載せることができます。
北谷委員 今日決めることはできないので、次回の準備委員会までにみなさんが意見をまとめ

たらどうでしょうか。
事務局 公募となれば早く開始したいと思っています。校章旗の作成などもあり、7月の半

ばには公募を終えるようなスケジュールになればと思います。
北谷委員 校章については各集落では話はできないと思うので、委員会で決めればいいと思い

ます。
事務局 校章の後には校歌をどうするかもあります。校歌も公募となれば時間的に難しいと

考えています。
高城委員 校歌は子どもたちの思いを入れたものにしてもらったほうがいいと思います。
高城委員 全国からだと、プロやセミプロの方が公募してこられると思いますが、小学生や卒

業生のデザインを専門の方に整えてもらうというのもいいと思います。
事務局 小鴨・上小鴨の要項にもあるように、選ばれた校章の補作も可能です。先日、小
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鴨・上小鴨の子どもたちは校章を考えるためのデザインの授業を行いましたので、
子どもたちも描いてくれると思います。

高城委員 地域の大人も描きたいと思わるのではないでしょうか。
北谷委員 子ども達に考える機会をつくればいいと思いますが、デザインの授業をするという

のは良いと思います。
北谷委員 子どもたちの絵を集めて、この要素で作ってほしいと依頼するのも良いと思いま

す。
部会長 色々意見が出ますが、校章についてどうしましょうか。
北谷委員 公募なら大人から子どもまでしたらいいと思います。
高城委員 私は子どもだけでいいと思います。
高城委員 全国公募はいいものがあるかもしれないですが、そこまでしなくてもいいと思いま

す。
部会長 県内公募で子どもと保護者でもいいのではとは思いますが、次回までに校章の募集

方法を考えておいてください。
高城委員 それでは、次回までに校歌についても考えてくるのはどうでしょうか。
事務局 関金・山守の事例を説明

また、校章については小鴨・上小鴨が校章の募集をしているところですが、統合準
備委員会で何点かに絞り、そこから子どもたちや住民のみなさんに投票してもらう
という方向性で協議をしています。

部会長 校章と校歌について両方次回の委員会まで考えてきていただくということでよろし
いでしょうか。（委員全員賛成）
それでは、以上で総務部会は終了します。ありがとうございました。

ＰＴＡ組織部会： 会議室 19:00～20：00
事務局 時間になりました。
部会長 お疲れ様です。お集まりいただきありがとうございます。できるだけスムーズに

諸々進行していきたいと思います。よろしくお願いします。それではＰＴＡ規約を
検討していきましょうか。今お手持ちの資料で配られている資料があると思いま
す。これが前回の内容で、ほぼ決まった資料になっています。修正して、あとは名
前と日付とかが抜けているだけなので、確認していただけたらと思います。

北谷委員 第 11 条第３章の役員のところですが、新しい規約で会長１名、副会長３名内１名
は学校長、この３役に関しててですが、成徳小の方に聞きましたところ今年度限定
かどうかちょっと分からないですが、会長を２人おいて、それぞれ成徳担当、灘手
担当としておられるそうです。そして、成徳の方が今年度の成徳小学校の会長さん
をしておられるそうです。それぞれの会長が２人いて、地区長さんを兼ねて、今年
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は成徳がＰＴＡ会長、さらにその下に副会長がおられるというシステムらしいで
す。

事務局 灘手のトップの方は今年は成徳小の副会長をしておられます。
北谷委員 そうですよね。それが今年度限定なのか今後も継続していくのかは分かりません

が、実際問題、会長１名で副会長をそれぞれ地区、北谷地区、高城地区から１名ず
つということになると、あて職の仕事がそれぞれの地区ごとであると思います。小
学校は統合しますけど、高城小学校と北谷小学校が統合しても、高城地区・北谷地
区は統合しないので、それぞれコミュニティーセンターの事業があるわけです。そ
れに出席するのが、今現在北谷は会長と副会長の２名で３名で役を割り振って出て
いるわけですが、このまま行くと会長が両方の北谷地区、高城地区の両方の会合に
出て、副会長それぞれ１名ずつが補助で出るという形になって、ＰＴＡ会長が今よ
り会合に出る回数が増えたりするので、会長を２名おくとか副会長をそれぞれ高城
北谷２名ずつにするとかとしておかないと、３役に大きな負担がかかると思います
がどう思われますか。

高城委員 ちなみに地域のあて職はボリューム的にどうでしょうか。例えば統合して会長と副
会長と２人でなんとか出来るものなのか。その辺はどう思われますか。

高城委員 例えばその北谷の分が倍あると考えたらそれを３人で回すのはちょっと無理とか。
高城委員 倍になると大変ですよね。
北谷委員 結局、会長指名でコミュニティーセンター、高城からも北谷からも会長が出てくだ

さいとなると会長は１人で高城の会合にも北谷の会合にも出ていかないといけない
わけですよ。１人２役のような形になってしまうので３役を増やすような形にしな
いと、大変なのではないかと思いまして。

高城委員 高城で会長指名のものはありますか。
部会長 前年の会長さんからいただいたのですが、さっと見て、市Ｐ連はちょっと別とし

て、地域学校委員会、これは現在副会長に任せています。児童センター関係は規約
上会長となっていますので自分が出ています。ですが、１つ代表という形にしても
らうよう申請が出ていたのですが、承認をもらっていなかったので来年には会長で
はなく代表という形になる職があります。あとはもう１つ、児童センターこれは会
長になっています。そんなにはないですね。後は研修会とか。逆に副会長のあて職
がどれぐらいあるのかを確認したほうがいいのではないでしょうか。

北谷委員 北谷は副会長のあて職というのは無くて、基本的には PTA会長宛にきたものを学
校側で割り振りするという形です。ただ、教育振興協議会ですとか北谷地区振興協
議会それから青少協、いきいきプラン、あと祭りがあれば祭りの実行委員という最
低でも５個は今思いつくだけでもあります。高城さんにはない役職もあると思うの
で、会長が１人では、高城の会合にも出て北谷の会合にも出てとなると、同日開催
の時はどうするんだという話です。まあ副会長さんが出れば良いという話ですけ
ど、中には会長さんじゃないとだめだという会もあったりするので、その辺を考え
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ないといけないのかなと思います。たたき台の時点で気がつけば良かったのです
が。

部会長 他の学校も全部そんな感じですか。小鴨小は大規模だから副会長は元々４人だと聞
いていますが。

事務局 大きい学校だと、副会長は多いです。
部会長 規模によってでは、今回は上手くいかないと思うので。
高城委員 暫定的にでも副会長を４人にしておくとか、こればっかりは分からないので、先方

さんにお願いして、極力 PTA会長でないといけないというのは変えてもらうなど
して、副会長に振れるようにした方が良いと思うのですが。とりあえず暫定的であ
っても、各地区２人ぐらいで副会長を増やしておいた方が良いと思います。規約は
何名かおけるという形に柔軟にしておけば良いと思います。最初だけ副会長を増や
すところは多いですよね。

事務局 １・２年目はそういうこともありだと思います。
高城委員 どこもそんな感じでやっておられるように見ましたが。大きい学校と小さい学校が

統合するので、そんなに影響がないというか、元々人数が多いので。
事務局 成徳と灘手の場合は、ほぼ同数の役員を出して灘手の意見が吸い上げられるように

しようという形でやっておられますし、小鴨と上小鴨の方は、同数にすると上小鴨
の保護者が全員が役員になってしまい負担が大きいという意見があって、話し合わ
れた結果、役員は同じ比率でいこうという形で考えられました。どちらも正論だと
思いますので、北谷・高城ではどちらが良いかということだと思います。

高城委員 副会長を４人にするか、会長補佐付きの副会長をつけるのはどうでしょうか。
北谷委員 そうですね。
高城委員 そっちの方が良いのかな、もしかして。
部会長 校長先生含めて４名ですか。
高城委員 ５名です。会長、会長を補佐する副会長、地区長、地区長でも良いか、もしくは会

長、地区長、地区副長、地区長、地区副長という形で副会長をするのか。
部会長 でも、初年度上手くいって、次年度とかになってくるとすごい数になりますよね。
高城委員 いや、でもそれは柔軟に対応すれば、減らすなら減らせば良いと思います。
高城委員 「当面の間」という言葉をつけておいて、これをある程度安定するまでそのままに

して、安定したら取るのはどうでしょうか。まず、地区が統合しないのに会長でな
いといけないという規約自体は変えていただかないといけないと思いますが。もし
各団体、青少協だったりその他のところも、そういった規約があるのだとしたら、
そこは変えていただかないと会長がやっぱり大変です。

高城委員 高城はほとんど変えてもらっていますよね。
高城委員 そうですね、副会長がたくさん出ていますね。
高城委員 前会長が変えられたのかな。
北谷委員 とりあえず規約はこれで走って、但し書きというか追加で文言を入れますか。
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高城委員 附則をつけますか。
北谷委員 統合後当面の間は会長付けの副会長１名つけるとか、もしくは会長１人に対して副

会長をそれぞれ高城地区、北谷地区から２名ずつ選出するとか。
高城地区 ざっくりと言ってしまえば副会長の人数を謳わないとか。
北谷委員 形としては成徳さんは、会長がいてそれが今年は成徳の方、その下に灘手地区の方

が副会長として就いておられるという形ですよね。さらにその下に灘手地区・成徳
地区で副会長が別でおられるという形なので。会長と副会長というのがそれぞれ地
区長を兼ねている形になっているみたいです。

事務局 地区長というイメージですね。副会長さんは並列という感じですね。役職的には。
灘手のトップは決めておこうという感じですね。

北谷委員 それって単発でしたっけ。その年したらまた副会長が代わるみたいな、高城みたい
な副会長したら次という感じですか。でも縛りがきついと言っておられました。

高城委員 この規約だとそうなるので、２年縛りはきついから北谷に合わせるとか。
北谷委員 ２年縛りだと、例えば 6年生が役員になると次の年が出来なくなりますよね。そう

ならないようにするために、色々なことを考えなければならなくなる。
事務局 １年目は統合した年なので、特別ルールにして、そこから先はどう引継を考えるか

ですね。西郷小では、４年生の保護者で次年度の会長を選考して、５年生時に会長
をしてもらい、６年生では副会長で補佐してもらうとなっていました。４年生の保
護者全員で話し合いの会がありました。

北谷委員 北谷もそうですね。
高城委員 会長をした人が残るのが１番よいと思います。
北谷委員 でもそのために顧問がついているんでしょう。３役に関しては、どうしましょう

か。成徳小のようにもう一人代表を選ぶのか。それを明言せずに、統合から数年の
間は特別ルールにしてその時の役員が協議して決めるのか。そのほうが柔軟性はあ
るとは思いますが。

高城委員 では、附則に「統合後、数年間は副会長を増やすことができる」としましょうか。
高城委員 会長１人に副会長５人ですね。（校長先生を入れて）
高城委員 副会長を学年で４人も出せますか。
高城委員 副会長は何年生からでも良いです。
北谷委員 １年生からでも大丈夫です。
高城委員 統合準備委員会のメンバーから、サポートとして何名か入ってもよいと思います。
北谷委員 そこは追々で。
高城委員 副会長は多い方が良いと思います。割り振りで、会長の仕事を減らしましょう。
北谷委員 では、高城委員、今のを附則の第２条に入れましょう。
高城委員 外せるので附則の方がよいと思います。
高城委員 確認させて下さい。まだ半年以上ありますが、スケジュール表では、８月に規約に

ついて保護者説明会をする、９月に役員選出となっていますが。
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事務局 そのスケジュールは学校教育部会のものです。ＰＴＡ部会で当初そのような話が出
ていたので、落とし込んだものですが、まだまだ余裕はあります。９月～10月説明
会で意見集約で大丈夫です。11月ぐらいには役員を出したいという話でしたよね。
そうなると 10 月には説明をして、再度見直してという作業が必要です。できれ
ば、9月に説明して、10月の学習発表会で規約について了解を取り、11月に役員選
出に入るとかも可能です。

高城委員 説明と了解はそれぞれの学校でするということですか。
事務局 それぞれでも良いですし、一度に集まってでも良いと思います。成徳と灘手では、

２月に両校の保護者に集まってもらって説明会をしました。この規約で進んで良い
ですねという確認の会です。交流プラザの視聴覚ホールでした。合同でも大丈夫で
す。なるべく早い段階から保護者も一緒に話を聞くのも良いと思います。

北谷委員 では、保護者説明会は急がなくても良いですかね。
事務局 9月頃にできれば良いと思います。その前に現役員に提示して、諮っておくとよい

と思います。いきなり全体説明ではなく、現役員に意見を聞いておくということ
で。

北谷委員 規約は今日附則を入れて、完成ですよね。校名も今日決まって。そうなると、北谷
は６月のＰＴＡ役員会で諮れます。

高城委員 高城も６月にできます。
高城委員 では、直してデータを学校に送ります。北谷委員が作られた組織図が分かりやすい

ので、それも下さい。
北谷委員 わかりました。
高城委員 副会長も、４・５年生からですか。14条に原則と書いてありますが。どうだろうと

思って。
北谷委員 副会長はフリーです。
部会長 特例扱いなら数年間はこのままが良いと思いますが。原則という形で。
北谷委員 副会長を消しましょうか。これからどんどん少子化が進んで、今年北谷は１年生は

２人しかいません。すると２人副会長に出てしまうと、何もできなくなります。兼
任するしかないです。

高城委員 副会長は北谷・高城というところを消しますか。
高城委員 長いので、消した方が良いですね。
高城委員 消して、暗黙のルール（内規）と言うことにしますか。出せない時が出てくると思

うので。
北谷委員 「また」から消しましょう。
高城委員 あとは学校側で国語的に文章がおかしくないか確認しておいて下さい。
部会長 あと３０分しかないので、体操服に移りましょう。それでは規約はこれで終了しま

す。
事務局 ６月に役員会に提示されるということですね。分かりました。
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部会長 続いて体操服についてです。配られた資料の３ページ目ですね。これがアンケート
結果ですね。支持率というか。どうですか、この結果を見られて。

高城委員 ちょっと自分が何を選んだのか忘れました。
高城委員 掲示されたものはないですよね。
北谷委員 ありますよ。貼りましょうか。
高城委員 これはでもデザインと機能だけですよね。値段はまだ。
事務局 値段もあります。値段も掲示しました。一緒に値段も貼ってありました。Ｙ社の商

品ＢのTシャツが１番安いです。
高城委員 貼ってありましたよね。2,200 円でしたっけ。
事務局 Ｘ社の商品Ａは 2,500 円でした。Ｘ社の商品Ｂは 2,300 円です。
高城委員 商品Ａの下はいくらでしたか。
事務局 3,100 円です。
高城委員 Ｙ社が意外と高いなと思いました。これは値段も込みで選ばれたということですよ

ね。
事務局 一応掲示は A３で大きくしていました。アンケート自体には入れていませんでした

が掲示物に入れていました。
高城委員 でも高城の人はあまり見ていないと思います。値段ではなくデザインを見て決めた

と思います。
掲示物を貼る

事務局 Ｙ社が意外と高かったです。この掲示が終わってから業者のほうは頑張ったらあと
１割いけるかもと言っておられました。

事務局 はい、では１割引いたらどうかなというのはありますが、アンケートでは商品Ａが
多かったです。あと商品Ｂが 2,300 円ですね。

高城委員 体操服はここで決めるんでしたっけ。
北谷委員 はい。
高城委員 すごい責任が重大ですね。
高城委員 このアンケートの結果も公表されるわけですよねおそらく。
事務局 そうですね。公表します。した方がいいと思います。
部会長 気になりますよね。何のためにしたのと言うことになりますよね。あくまで参考と

いう形にはしていますが。
北谷委員 多分値段とネームバリューからいってＸ社の商品Ａなのかなとみてはいるのです

が。
事務局 Ｙ社の見本を作るのには 45日間かかるそうで、今は無いそうです。
北谷委員 ちょっとここでお話なのですが、これ以外全部ポリエステル１００％なんですよ。

これはそれでも綿５％なのですが、アトピーの方はポリエステル１００％は肌荒れ
を起こしやすいと伺っています。それを事前にちゃんと把握できていなかった中で
５着を選んでいたので、その辺どうなのかなと思っています。アトピーを持ってお
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られる方の割合がどれだけあるんだという話にはなりますが。
高城委員 でもアトピーを持っておられる方は割といらっしゃいますよね。
事務局 成徳・灘手の時にはそういう意味で綿の方がいいのではないかという話も出てい

て、でも綿の方は乾きにくいので結局汗が残るのはアトピーには良くないという話
になって、結局確認をされたら速乾性の高いものが良いという結論でそちらを選ば
れました。

北谷委員 それはポリエステル 100％の方ですか。
事務局 100％まではなかったと思います。綿多めというのは止められました。すぐ乾いて

さらっとするものという視点で選ばれました。
高城委員 これ以外は綿が３割とか綿が多いものもたくさんありましたかね。
事務局 流れとしては綿は少なめです。やっぱり速乾性というものが重要視されています。

意外に商品 Eは人気が無かったですね。奇抜すぎましたかね。
北谷委員 着ているのを見るとそうでもないですが、上だけ見るとペンギンみたいと声がチラ

チラ聞こえていました。どうしましょうか。
高城委員 例えばですけど、上位２つを残してあとの３つを入れ替えして、また入れ替え戦を

するのはどうでしょうか。
北谷委員 それは終わらないと思います。
高城委員 個人的には商品Ａでと思いますが。
高城委員 ほぼ半数、40％は商品Ａということですので、商品Ａいいのではないかと思いま

す。
部会長 素材的には商品ＡはOKですか。
高城委員 ポリエステル 100％です。
北谷委員 ズボンはいいけど、シャツは透けるのではないかという意見をチラチラ聞きます。

展示していた中では１番生地が透けそうという声がありました。
高城委員 やっぱり子供に着せてみれば良かったですね。

（生地の確認）透けるのは透けますね。白ですからね。みんな同じです。
部会長 どうしても通気性をとるなら穴が空いているのだから、透けやすくなりますよね。
高城委員 私が聞いた声だと、商品Ａは 1番乾きやすそうと言われていました。ユニのものは

乾きにくそうという意見がありました。汚れにくくて安くて乾きやすい、この３つ
が揃っているものが良いですね。

北谷委員 商品Ｂはピタッとくっついてしまいそうと言われていました。
事務局 商品Ｂはアンダーシャツぽいなと思います。体にピタッとフィットしていますよ

ね。
高城委員 ラッシュガードに近いのかなと思います。
北谷委員 重量とかはどうでしょうか。
事務局 Ｙ社の見本を作ってみますか。ここにあるのは、あくまでも生地見本なので。
北谷委員 間に合いますか。
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事務局 45日かかります。あと長袖もあった方が良いという話も出ていましたよね。
北谷委員 長袖は高いからいらないと皆さんが言っておられました。
事務局 そうですか。分かりました。
北谷委員 上下で 7,000 円は無理でしょう。
事務局 長袖は欲しい方だけ注文でもOKだと商品Ａと商品Ｂは聞いています。
高城委員 今は、寒いときには上着を着ても良いですよね。
北谷委員 Ｙ社はカタログと見本が違いますね。綿が22％入っています。なので３着とは生地

感が違うと思います。
事務局 これが１番似ていると言うことでＹ社の見本を持ってこられたみたいです。なので

もう作ってもらってそれを待つという手もありますよ。
北谷委員 校章は入らないけれど、商品Ａのマークが入ることと、襟元がＹ社は色が入ってい

るけど、商品Ｂと商品Ａは真っ白なので、どれだけ黄ばみが残るのかというのが気
になります。

高城委員 それで言うと商品Ａは生地的に付着しにくそうだなと思います。綿が入っていなか
ったら生地的には逆に残らないと思います。全部ポリエステル 100％とは知りませ
んでした。ポリエステル 100％だったら多分黄ばまないと思います。

事務局 ２番目は商品DのＹ社です。円グラフが ABCDの順で並んでいるので円グラフの
１番がＸ社の商品Ａ、２番目がＹ社の商品Dです。Ｙ社に見本を作ってと頼んで、
６月末までに最終結論を出すという方法もあります。

高城委員 金額もどこまで落とせるかを合わせて。
事務局 そうですね。見本を作って金額も。
高城委員 商品Ａも何店舗か出して交渉してやるべきだとは思うんですけどね。
事務局 市内 3店に取引があるということでした。
高城委員 だからそこ３つに入札させるのが１番いいとは思いますが。
高城委員 黄ばむとは言っても、３年は着られないですよね。黄ばむ前にサイズが変わってし

まうと思いますが。今の体操服はすぐに黄ばみます。綿なので。安めでいいのでは
ないでしょうか。

事務局 1,100 円違いますからね。1,000 円違うのは大きいですよね。
高城委員 上下合わせたら 600 円しか違わないのですが、そこで１割引いてくださったらちょ

うど同じぐらいになりますよね。あとある業者から聞いたのですが、最初は安いの
ですが数年たったら値段を上げていくような売り方もあるというのを聞きまして。
今後値上げしないか確認が必要だと思います。

高城委員 今のご時世、それは難しいと思います。安心できる業者さんに頼むのが良いですよ
ね。

高城委員 多少上がるのはしょうが無いですが、今安く抑えてあとで上げるということはない
ですよねと確認をする必要がありますよね。

高城委員 学校的には何かありますか。高城の校長先生は学校としては何でも良いですと言っ
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ておられました。
高城委員 アンケートを尊重するか、もう一回再考するかということですよね。
北谷委員 ２位のサンプルを作って決選投票をしますか。２択で。今回サンプルがないのでフ

ェアではないですよね。
高城委員 45日を 35 日に縮めていただいて。
事務局 それは交渉しますけれども。
北谷委員 値段も１割引で。
部会長 Ｘ社の商品ＡとＹ社の商品Dの決選投票という形で良いですか。
事務局 分かりました。
高城委員 決選投票しますか。
事務局 投票するかどうかは、時間が無いかもしれないですね。

サンプルを作りますか。
事務局 それはいいと思います。全国各地で多分サンプルを必要とする学校は次々にあるわ

けで別に無駄にはならないと思います。では何色のサンプルを希望しますか。そう
なると好きな色を作れますよ。

高城委員 無難に、商品Ａに合わせて紺で良いと思います。
事務局 紺の半袖とズボンを明日業者に電話して作ってもらいますね。商品Ａがあの値段な

のでどれぐらい下げられますかというのも聞きます。
部会長 商品Ａももう１回どこまで下げられるのかを聞きましょう。
事務局 校章はなしでも良いですよね。
部会長 なしで良いと思います。
高城委員 校章はないけどロゴはいいんですね。
北谷委員 商品Ａで引っかかるのはそこなんですよ。
高城委員 部活みたいですよね。
高城委員 商品Ａのロゴ抜きとかは作ってくださらないのでしょうか。
事務局 それこそ特別枠で作るとうちのために在庫を抱えることになってしまいます。
北谷委員 商品Ａとの契約があるのではないでしょうか。それだったら商品Ｂの方を買ってく

ださいとなりませんか。
事務局 黒いマークが白にならないのかなと思ったのですが。
北谷委員 商品Ａのマークが白なら全然問題ないのですが。校章無いのに、こんなマークを入

れてとならないか少し心配です。
事務局 では、Ｙ社のサンプルを頼んでみます。
部会長 現状では 2択ですね。
高城委員 6月末に決選投票ができますか。なんとか 6月の参観日に投票ができれば。
事務局 45日ですから、連休明けに頼んでぎりぎり間に合うかどうか。Ｙ社は6月中に返事

を出す必要がありますが、Ｘ社の商品Ａは 7月中でも大丈夫です。Ｙ社の方が時間
的には厳しいです。



13

北谷委員 投票はもういいでしょう。1回投票しているので。その結果を参考にしてPTA部会
が選考して、これに決定しましたとしないと、何回投票するんだという話になりま
すので。それなら、現時点で商品Ａが 1位なので商品Ａにしたらよいと思います。

事務局 では、業者にはお願いをします。
部会長 その他ありますか。
北谷委員 すみません、行事のすり合わせについてですが、今日はとりあえず持ち帰っていた

だいて、高城の行事と北谷の行事と、それぞれがこの様なことをしていると見てい
ただいて、すり合わせをしていきたいと思います。

高城委員 北谷の年間行事を見ましたが、高城とそんなに大差はないと思いましたが。
事務局 これは PTA が絡む行事でということですね。学校の教育活動は学校教育部会です

ので。
北谷委員 そこは学校にお任せです。

行事の確認
事務局 PTAが絡む行事の一覧はないですか。
北谷委員
高城委員

今は持ってきていないです。

事務局 次回あると分かりやすいと思います。
高城委員 あえて言うなら「ふれあい参観日」ですかね。
高城委員 「ふれあいどろんこ祭」がそれにあたるのかな。北谷は盛大にされるんですね。
部会長 では行事は宿題にしましょうか。
事務局 次回の準備委員会は校章の協議にかからないといけないので、5月末になるかと思

います。そのようなスケジュール感で準備を進めていただけたらと思います。
高城委員 「高城まつり」と「ぬのこまつり」は一緒ですか。
北谷委員 少し違います。
事務局 そのようなことを説明するところから必要ですね。
部会長 宿題です。PTAが関係する行事のすりあわせをするために、次回行事予定を出して

下さい。

全体委員会： 会議室 20:05～20：30
委員長 22名のうち 19 名の出席ということで、会が成立していることを報告します。

それでは、各部会報告をお願いします。
総務部会長 総務部会では校名を「久米」に決定しました。多数決はせず、委員一人一人に発言

していただきました。地域の思いも含め全会一致で「久米」に決まりました。
校名が決まりましたら次は校章、校歌についてとなりますので、次回までに校章、
校歌の選定方法を考えてくることになりました。

PTA部会長 PTA組織部会は、PTA規約については最終段階となり、ほぼ出来上がりました。
体操服については、保護者アンケートを実施した結果、資料のようになりましたの
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で、サンプルを取り寄せて上位２点を中心に協議を行い、最終決定する予定です。
また、今後は両校の行事一覧を確認しながらすり合わせを行います。

事務局 上位 2点とは、どこのメーカーでしょうか。
PTA部会長 Ｘ社とＹ社です。
北谷委員 体操服は協議して決定するといわれましたが、協議とはどの範囲での協議でしょう

か。
PTA部会長 PTA組織部会で協議します。
北谷委員 2つの商品の金額はどのくらい違うのでしょうか。
PTA部会長 1,000 円ぐらい違うので、価格交渉も必要だと思っています。
委員長 その他ご質問などありませんか。

それでは、校名についてです。みなさん総務部会から報告がありましたとおり、
「久米」でよろしいでしょうか。資料に家庭からの意見も書き添えてあります。
異議なし

委員長 それでは、新校名を「久米」として進めていきます。みなさんの意見も書き添えて
公表します。
また、今後 6月議会に条例改正を上程し、議会で通れば正式に校名が決定します。
議会終了後に正式決定になりますが、体操服に校章・校名は入りますか。

PTA部会長 体操服に校章・校名は入らないです。
委員長 では、大丈夫ですね。

次回の日程ですが、次回 5月 30日でどうですか。（意義なし）
では 5月 30日午後 7時から、北谷コミュニティセンターで行います。

委員長 それでは、以前からお伝えしていた、市長・議長への要望書についてです。これか
ら配布するのが要望書（案）です。こちらでよければ連休明け、議会が開会するま
でに、市長、市議会議長、全市議会議員へ要望に行こうと思っています。
文面を読んでいただき、修正などが必要な場合は 5月 10 日までに委員長へ連絡を
お願いします。
最大のハードルの校名が決まりました。7月 3 日の議会最終日、晴れて校名が正式
に決まります。今後も精一杯努力しますので、みなさんよろしくお願いします。

北谷委員 校名を聞かれた時は、答えてもいいですか。
委員長 はい、答えてもいいです。

その他ありませんか。それでは終わります。お疲れ様でした。


